

KWALIFIKACJA WOJSKOWA W POWIECIE SOKÓLSKIM

POWIAT SOKÓLSKI – 20 kwietnia 2026 r.

www.infosokolka.pl

INFO

SOKÓŁKA

nr 333



Dzień Otwarty w Zespole Szkół w Suchowoli

ŚWIĘTO PARAFIALNE W JACZNIE



Patriotyzm mają w sercach



ROSNAJĄ NAM MŁODZI STRAŻACY



Dzień Kapłaństwa i święto patronalne sióstr Eucharystek

Kwalifikacja wojskowa w Sokółce rozpoczęta



KRZYSZTOF PROMIŃSKI
fot. Hubert Ignatowicz

W Starostwie Powiatowym w Sokółce 7 kwietnia 2026 r. rozpoczął się proces kwalifikacji wojskowej, który potrwa do 27 kwietnia. To istotny etap dla młodych mężczyzn oraz kobiet, które zgłosiły się na ochotnika, ponieważ pozwala na ocenę ich zdolności do ewentualnej służby wojskowej.

- My w powiecie sokólskim bardzo dobrze wiemy, czym jest obrona ojczyzny. Od co najmniej kilku lat mamy do czynienia z wojną hybrydową na granicy polsko-białoruskiej. Dlatego tak istotna jest kwalifikacja wojskowa, promocja polskiego munduru oraz zachęcanie do wstępowania do służby wojskowej – powiedział Piotr Rečko, starosta sokólski.

Dodał, że cały naród powinien stać murem za polskim mundurem, co doskonale czują i rozumieją mieszkańcy powiatu sokólskiego.

Celem kwalifikacji jest określenie zdolności do służby wojskowej. Każda wezwana osoba przechodzi badania lekarskie oraz rozmowę z komisją, na podstawie których przyznawana jest odpowiednia kategoria

zdrowia. Komisja wezwała osoby, które urodziły się w roku 2007, a także mieszkańców, którzy przyszli na świat w latach 2002-2006 i nie mają uregulowanego stosunku do służby wojskowej. Dotyczy to również osób, które w latach 2024-25 miały ten stosunek uregulowany, natomiast była to czasowa niezdolność do służby wojskowej.

Zastępca szefa Wojskowego Centrum Rekrutacji w Białymstoku, mjr Damian Bernatowicz, podkreślił znaczenie kwalifikacji wojskowej dla systemu obronnego państwa.

- Kwalifikacja wojskowa to istotny element w budowaniu potencjału Sił Zbrojnych. Jeżeli chodzi o gromadzenie rezerw osobowych, jest to dla nas baza, na której później możemy dokonywać powołań. Na jej podstawie mamy już zgromadzoną określoną liczbę rezerw osobowych, co jest bardzo istotne dla statutowych zadań Wojskowego Centrum Rekrutacji – zaznaczył.

Dodał, że skala tegorocznej kwalifikacji w powiecie sokólskim jest znacząca.

- Jeżeli chodzi o tę konkretną komisję kwalifikacyjną, obejmuje ona dziesięć gmin. Wezwano 463 osoby, w tym 35 kobiet. To

pokazuje, jak duże jest to przedsięwzięcie – powiedział.

Mjr Bernatowicz zwrócił również uwagę na rangę komisji działającej w Sokółce na tle innych.

- Istnieją komisje o mniejszej skali. W Wojskowym Centrum Rekrutacji mamy cztery powiatowe komisje lekarskie, ale ta w Sokółce jest jedną z większych i istotnie ważną – podsumował.

Dla wielu uczestników to pierwsze zetknięcie z systemem obronnym państwa oraz okazja do poznania możliwości, jakie daje służba wojskowa.

Kwalifikacje odbywają się według ustalonego harmonogramu, nad którego sprawnym przebiegiem czuwają przedstawiciele administracji oraz personel medyczny.

Paweł Krutul, wicewojewoda podlaski, obecny dziś w Sokółce podkreślił, że kwalifikacja wojskowa nie jest równoznaczna z poborem, nigdy nie była i nic tego nie zapowiada na obecną chwilę.

Zachęcał też do rozważenia kariery w wojsku.

- Zachęcamy was właśnie do tego kierunku, aby wstąpić do armii polskiej, ponieważ to ona zapewnia bezpieczeństwo całemu



Szanowni Państwo,

przekazuję kolejne wydanie naszej powiatowej gazety, w którym podsumowujemy najważniejsze wydarzenia ostatnich dni.

Obchodziliśmy Dzień Kapłaństwa oraz święto patronalne Sióstr Eucharystek – czas refleksji i wdzięczności za ich posługę na rzecz naszej wspólnoty. Rozpoczęła się także kwalifikacja wojskowa w powiecie sokólskim, będąca ważnym elementem budowania odpowiedzialności obywatelskiej młodego pokolenia.

Cieszy fakt, że projekt klastra energii nabiera tempa, otwierając nowe możliwości rozwoju i zwiększenia bezpieczeństwa energetycznego regionu. W naszej wielokulturowej społeczności prawosławni mieszkańcy obchodzili trzeci dzień Paschy oraz święto parafialne w Jacznie.

Dbając o bezpieczeństwo, wsparliśmy również jednostkę OSP Olsza, przekazując jej radiotelefony, które usprawnią działania ratownicze.

Dziękuję Państwu za zaangażowanie w życie naszej lokalnej społeczności oraz za codzienną pracę na rzecz rozwoju powiatu sokólskiego.

**Starosta Sokólski
Piotr Rečko**

województwu, krajowi oraz wschodniej flance NATO – zwrócił się do poborowych.

Podczas kwalifikacji wojskowej uczestnicy otrzymują pełne informacje na temat możliwości odbycia służby wojskowej oraz całej ścieżki rekrutacyjnej. Przedstawiciele jednostek wojskowych, takich jak: 18. Białostocki Pułk Rozpoznawczy oraz podchorążowie z Wojskowej Akademii Technicznej i żołnierze z 1. Podlaskiej Brygady Obrony Terytorialnej odpowiadają na wszelkie pytania i dostarczają szczegółowych informacji. Uczestnicy mogą zapoznać się z indywidualnym wyposażeniem żołnierzy, a nawet osobiście je obejrzeć. Tego typu okazja jest rzadkością i warto z niej skorzystać.

Kwalifikacja daje także możliwość zapoznania się z różnymi formami służby.

- Mamy terytorialną służbę wojskową, dobrowolną zasadniczą służbę wojskową oraz szkolnictwo wyższe. Wojsko Polskie stoi otworem przed ochotnikami i rozwija się na tyle prężnie, że każdy jest w stanie odnaleźć coś dla siebie – podkreśliła ppor. Aleksandra Cis, szef Sekcji Promocji i Współpracy Wojskowego Centrum Rekrutacji w Białymstoku.

Kwalifikacja wojskowa to nie tylko formalność administracyjna, ale także symboliczny moment wejścia w dorosłość. To czas pierwszych decyzji dotyczących przyszłości oraz odpowiedzialności za bezpieczeństwo kraju.

Klaster Energii Gmin Powiatu Sokólskiego



Rzeczpospolita
Polska

Sfinansowane przez
Unię Europejską
NextGenerationEU



Ministerstwo
Klimatu i Środowiska

Umowa o objęcie wsparciem bezzwrotnym z planu rozwojowego nr KPOD.03.12-IP.05-0049/24 Przedsięwzięcia „Rozwój Klastra Energii Gmin Powiatu Sokólskiego - projekt demonstracyjny” KPOD.03.12-IP.05-0049/24” w ramach Inwestycji B2.2.2/G1.1.2 Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększenia Odporności (KPO): Instalacje OZE realizowane przez społeczności energetyczne Część B: wsparcie inwestycyjne społeczności energetycznych.



SYLWIA MATUK
fot. Hubert Ignatowicz

13 kwietnia 2026 roku w Sokółce odbyło się spotkanie robocze Zespołu Zarządzającego projektem „Rozwój Klastra Energii Gmin Powiatu Sokólskiego – projekt demonstracyjny”. W spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele wszystkich podmiotów tworzących Klaster, w tym Powiatu Sokólskiego jako lidera projektu, DOEKO Group Sp. z o.o. jako koordynatora Klastra oraz gmin partnerskich: Dąbrowa Białostocka, Kuźnica, Janów, Suchowola i Sidra. Głównym celem spotkania był przegląd stopnia przygotowania projektu do realizacji, omówienie wyzwań organizacyjnych i technicznych oraz ustalenie harmonogramu działań niezbędnych do skutecznego wdrożenia inwestycji.

Projekt „Rozwój Klastra Energii Gmin Powiatu Sokólskiego – projekt demonstracyjny” należy do

największych i najbardziej kompleksowych przedsięwzięć z zakresu odnawialnych źródeł energii realizowanych przez samorządowy klaster energii w Polsce.

Całkowita wartość inwestycji wynosi 36 287 003,05 zł, z czego 29 100 037,33 zł stanowi dofinansowanie ze środków Krajowego Planu Odbudowy, co odpowiada 90% wydatków kwalifikowalnych. Klaster funkcjonuje od 28 marca 2022 roku jako inicjatywa sześciu samorządów powiatu sokólskiego w województwie podlaskim.

W ramach projektu planowana jest budowa 327 instalacji fotowoltaicznych o łącznej mocy 3,36 MWp, które zostaną zlokalizowane zarówno na budynkach użyteczności publicznej, jak i na nieruchomościach mieszkańców. Każda z instalacji będzie współpracować z systemem magazynowania energii – łącznie przewidziano montaż 330 magazynów energii o po-

jemności 6,63 MWh. Szczególnie innowacyjnym elementem przedsięwzięcia jest demonstracyjny wodnorodowy magazyn energii o pojemności 3 MWh, stanowiący rozwiązanie unikalne w skali kraju. Całość uzupełni wdrożenie inteligentnego systemu zarządzania energią, który umożliwi optymalizację wykorzystania wyprodukowanej energii w ramach klastra.

Obecnie projekt znajduje się w fazie przygotowawczej. Uczestnicy spotkania uzgodnili, że warunkiem przystąpienia do procedur przetargowych będzie wcześniejsze przeprowadzenie szczegółowej weryfikacji ankiet złożonych przez mieszkańców oraz wykonanie inspekcji technicznych wszystkich obiektów objętych projektem. Kontrole te obejmą zarówno budynki użyteczności publicznej, jak i nieruchomości prywatne we wszystkich gminach i pozwolą ocenić rzeczywiste możliwości montażowe instalacji, w tym stan

i nośność dachów, poziom nasłonecznienia i ewentualne zacienienie, a także dostępność przestrzeni niezbędnej do instalacji magazynów energii.

Efektom każdej inspekcji będzie opracowanie karty technicznej obiektu, określającej realne parametry planowanej instalacji. Prace te zaplanowano na kwiecień i maj 2026 roku.

Podczas spotkania omówiono również możliwość wprowadzenia zmian w liczbie instalacji przewidzianych w poszczególnych gminach. Jak podkreślił wicestarosta sokólski Łukasz Owsiejko, samorządy wyraziły chęć przyspieszenia realizacji projektu, tak aby przebiegał on sprawnie i przyniósł korzyści jak największej liczbie mieszkańców powiatu. Zaznaczył on, że istotne jest zarówno tempo realizacji, jak i jej bezproblemowy przebieg.

Ustalono również, że wstępne założenia techniczne i rzeczowe projektu, przyjęte na etapie składania wniosku o dofinansowanie, wymagają weryfikacji w odniesieniu do rzeczywistych warunków technicznych obiektów. W związku z tym, po zakończeniu inspekcji i analizie ich wyników, Powiat Sokólski jako Lider projektu złoży do Ministerstwa Klimatu i Środowiska wnioski o wprowadzenie zmian do umowy o dofinansowanie. Ewentualne modyfikacje mogą dotyczyć parametrów technicznych instalacji, liczby obiektów objętych projektem oraz ich rozmieszczenia pomiędzy gminami, przy jed-

noczesnym zachowaniu zatwierdzonego zakresu rzeczowego oraz spełnieniu wszystkich kryteriów programowych.

Ze względu na skalę i złożoność przedsięwzięcia, obejmującego setki obiektów w pięciu gminach, wykorzystanie innowacyjnych technologii wodnorodowych oraz wdrożenie zaawansowanego systemu informatycznego, Klaster planuje również wystąpić o wydłużenie terminu realizacji projektu do 30 czerwca 2027 roku. Pozwoli to na rzetelne przygotowanie dokumentacji oraz przeprowadzenie postępowań przetargowych zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.

Realizacja projektu Klastra Energii Gmin Powiatu Sokólskiego stanowi jeden z najbardziej ambitnych przykładów transformacji energetycznej na poziomie samorządowym w Polsce. Inwestycja obejmująca instalacje fotowoltaiczne o łącznej mocy 3,36 MWp, setki magazynów energii, pompy ciepła oraz demonstracyjny magazyn wodnorodowy przyczyni się do obniżenia kosztów energii dla mieszkańców i instytucji publicznych, poprawy jakości powietrza oraz zwiększenia bezpieczeństwa energetycznego całego powiatu.

Demonstracyjny charakter projektu, a w szczególności zastosowanie technologii magazynowania wodoru na taką skalę, stawia Klaster w gronie pionierów transformacji energetycznej w kraju.

Uroczystość Wielkiego Czwartku w Sokółce



SYLWIA MATUK
fot. Hubert Ignatowicz

W Parafii św. Antoniego Padewskiego w Sokółce wierni weszli w najświętszy czas roku liturgicznego. Wielki Czwartek stał się nie tylko wspomnieniem wydarzeń z Wieczernika, ale także głębokim doświadczeniem wspólnoty, modlitwą i refleksji nad istotą Eucharystii oraz kapłaństwa.

Wielki Czwartek to jeden z najważniejszych dni w życiu Kościoła, dzień, w którym rozpoczyna się Triduum Paschalne. Wieczorna Msza Święta Wieczery Pańskiej, sprawowana o godzinie 18.00, zgromadziła licznych wiernych, pragnących przeżywać tajemnicę Ostatniej Wieczery w duchu skupienia i wdzięczności.

To właśnie tego dnia Kościół wspomina moment ustanowienia dwóch niezwykle ważnych sakramentów: Eucharystii oraz kapłaństwa. Jak podkreślano podczas liturgii, istnieje między nimi nierozdzielna więź - kapłaństwo rodzi Eucharystię, a Eucharystia nadaje sens kapłaństwu.

Podczas liturgii ks. Rafał Zakrzewski zwracał uwagę na głębię uczestnictwa w Eucharystii.

- Uczestnictwo w Eucharystii oznacza wejście w głęboką komuniję z Jezusem. W tej bliskości, w relacji do Niego, odkrywamy przedsmak nieba. Czy nie jest to największe z ludzkich pragnień - pytał św. Jan Paweł II. Do tego pytania powracamy szczególnie

dziś, w Wielki Czwartek - zaznaczał ks. Zakrzewski.

Kapłan podkreślał również znaczenie modlitwy za duchownych:

- Świat dzisiaj woła o kapłanów, o świętych kapłanów. Dlatego w tym szczególnym dniu prosimy o modlitwę za nas, ale także o nowe i święte powołania. My również odwdzięczamy się modlitwą za was, abyśmy razem, jako lud Boży, trwali w jedności Kościoła.

Jednym z najbardziej poruszających momentów liturgii był obrzęd obmycia nóg dwunastu mężczyznom z parafii. Ten symboliczny gest, nawiązujący do czynu Chrystusa wobec apostołów, przypomina o pokorze, służbie i miłości bliźniego. To znak, że prawdziwa wielkość wyraża się w gotowości do służenia innym.

Podczas homilii ks. Michał Urban skierował do wiernych refleksję nad duchowym „głodem” Eucharystii.

- Jesteśmy zaproszeni wszyscy na ucztę, i to nie byle jaką. Cały Wielki Post miał nas przygotować, abyśmy zapragnęli tego czasu. Abyśmy byli głodni Eucharystii. Czy jesteśmy głodni? Czy to jest nasze prawdziwe pragnienie? - pytał.

Kapłan zauważył, że współczesny człowiek często ztraca to pragnienie.

- Dlaczego nie jesteśmy głodni? Bo jesteśmy nasyce- ni wieloma innymi rzeczami, alternatywami, które oddalają nas od tego, co najważniejsze. A przecież Eucharystia to życie - i to życie wieczne. Jeśli przychodzimy na ucztę bez głodu, nie potrafimy jej

naprawdę doświadczyć ani zrozumieć - kontynuował.

Podkreślił również, że to właśnie Eucharystia nadaje sens codzienności, i to nie jest tylko życie doczesne, które mamy na co dzień. Eucharystia daje nam coś więcej, sprawia, że chce się żyć, że odkrywamy sens i nadzieję.

Wielki Czwartek w Sokółce był również dniem szczególnej wdzięczności wobec kapłanów oraz sióstr Eucharystek, dla których jest to święto patronalne. Obecny na mszy świętej starosta sokółski Piotr Rečko wraz z żoną Edytą i synem Dawidem wręczyli duchownym oraz siostram kwiaty, wyrażając podziękowanie za ich codzienną posługę, oddanie i troskę o życie duchowe lokalnej wspólnoty.

Starosta podkreślił szczególną rolę kapłanów w historii i współczesności Polski.

- Polski kapłan to patriotą. W naszej historii mamy wybitne postacie, jak św. Jan Paweł II, który miał ogromny wpływ na przemiany



w naszej ojczyźnie, czy bł. ks. Jerzy Popiełuszko - symbol walki o wolność i prawdę.

Ale patriotyzm kapłana wyraża się także w codziennej, cichej służbie, modlitwie za ojczyznę i trosce o drugiego człowieka - mówił.

Zwrócił również uwagę na ludzką i duchową stronę powołania, zaznaczając, że kapłan to również człowiek wrażliwy i dobry.

- Trzeba wielkiej miłości do Boga i do ludzi, by wybrać tę drogę - drogę służby, a nie życia rodzinnego. To wybór wymagający odwagi i poświęcenia - kontynuował Piotr Rečko.

Podkreślając rolę duszpasterzy w życiu społecznym, dodał, że kapłani są także przewodnikami i powiernikami. W konfesjonalach, w rozmowach, w kazaniach pomagają odnaleźć właściwą drogę, prostują nasze sumienia i umacniają kręgosłup moralny. Bez kapłanów trudno wyobrazić sobie zdrowe, silne społeczeństwo i naszą ojczyznę.

Na zakończenie starosta wyraził wdzięczność:

- Dziękujemy za waszą obecność, za modlitwę,

i dla naszej wspólnoty. Bóg zapłać.

Szczególne słowa skierował także do sióstr Eucharystek:

- Wasza cicha, codzienna służba, modlitwa i działalność wychowawcza mają ogromne znaczenie dla całej społeczności powiatu sokólskiego. Dziękujemy za świadectwo życia i za to, że jesteście z nami.

Na zakończenie liturgii głos zabrał proboszcz parafii, ks. Jarosław Ciuchna, który podziękował wszystkim za wspólne przeżywanie tego wyjątkowego dnia.

- Chcemy w pełni uczestniczyć w tej ofierze poprzez naszą codzienność, poprzez służbę i wierność powołaniu. Dziś z wielką wdzięcznością stajemy przed Jezusem Chrystusem, dziękując za dar Jego obecności w Eucharystii - mówił.

Proboszcz wyraził również szczególną wdzięczność siostrze Eucharystkom za wspólne trwanie przy Jezusie, za modlitwę i świadectwo wiary.

Na zakończenie przekazał także krótką informację duszpasterską, witając nowego kapłana, który dołączył do parafialnej wspólnoty i będzie współtworzył jej życie oraz posługę duszpasterską.

Zwieńczeniem Mszy Świętej było przeniesienie Najświętszego Sakramentu do Ciemnicy, miejsca symbolizującego uwięzienie Chrystusa i Jego samotność w noc poprzedzającą mękę. Wierni trwali tam na adoracji, rozważając także modlitwę Jezusa w Ogrodzie Oliwnym oraz moment Jego pojmania.

„Chrystos Woskresie!” - radość Paschy wypełniła Jaczno

SYLWIA MATUK
fot. Kacper Butwiłowski

W trzeci dzień święta Paschy duchowni okręgu sokólskiego oraz licznie zgromadzeni wierni spotkali się na uroczystościach święta parafialnego w parafii pw. Zmartwychwstania Pańskiego w Jacznie.

Przy Ołtarzu Najwyższego Boga kapłani i wierni zgodnie pozdrawiali się tradycyjnym zawołaniem: „Chrystos Woskresie!” - „Woistinu Woskresie!”, wyrażając w ten sposób prawdę o Zmartwychwstaniu Chrystusa. Kulminacyjnym momentem była Boska Liturgia, podczas której wspólnie odmówiono modlitwę przed przyjęciem Najświętszych Darów.

Święto parafialne ma szczególny wymiar dla lokalnej wspólnoty. Obecna, murowana cerkiew w Jacznie, górująca nad okolicą, jest symbolem odrodzenia. Została wzniesiona



po tragicznym pożarze w 1985 roku, który strawił wcześniejszą świątynię związaną z kultem świętego proroka Eliasza.

- To święto ma także wymiar symboliczny. Nasza świątynia niejako „zmartwychwstała”, została odbudowana z niczego i dziś znów jest miejscem modlitwy oraz spotkania wiernych - podkreślał proboszcz parafii, ks. Piotr Hanczaruk.

Uroczystość ma niezwykle radosny charakter. Na zakończenie Świętej Liturgii wierni uczestni-

czyli w krestnym chodzie, procesji wokół świątyni.

- Niech dobry, Zmartwychwstały Bóg otwiera nasze serca i pozwala nam cieszyć się wspólną modlitwą, przepelnioną paschalną radością, śpiewem i pozdrowieniem. Niech prawda o Zmartwychwstaniu Chrystusa żyje również w waszych sercach - mówił ksiądz.

Nabożeństwo, jak zaznaczył duchowny, jest pełne paschalnej radości i przeniknięte wielokrotnie powtarzaniem pozdrowieniem: „Chrystus zmartwychwstał”.



- Ten czas szczególnie ukazuje, że trwa tydzień paschalny. Do soboty otwarte pozostają carskie wrota, na znak otwarcia grobu przez Chrystusa. Wierni przeżywają to bardzo modlitewnie i radośnie - dodał proboszcz.

Uroczystości zgromadziły nie tylko mieszkańców parafii, ale również gości i przedstawicieli władz samorządowych. Wśród nich był Jerzy Białomyzy, członek Zarządu Powiatu Sokólskiego, który podkreślił znaczenie Paschy w życiu wiernych.

- Jesteśmy dziś w mojej rodzinnej parafii, w Jacznie, podczas jednego z najważniejszych świąt w roku liturgicznym Kościoła prawosławnego. To czas, kiedy ludzie witają się słowami „Chrystus Zmartwychwstał” - pięknym świadectwem zwycięstwa dobra nad złem. To święto radości, które powinno jednoczyć wszystkich - mówił.

Zaznaczył, że Zarząd Powiatu Sokólskiego stara się być obecny wszędzie tam, gdzie ważne są wartości dla społeczności - zarówno prawosławnej, jak i katolickiej.

Inwestycja w gminie Sidra za ponad 4,8 mln zł zakończona

KRZYSZTOF PROMIŃSKI
fot. Jarosław Stasiulewicz

14 kwietnia odbył się odbiór techniczny przebudowanej drogi powiatowej nr 1260 B, na odcinku Staworowo-Bierniki. Inwestycja, której wartość wyniosła 4 824 405,45 zł, została oficjalnie zakończona i przekazana do użytkowania.

Odbiór końcowy został przeprowadzony przez komisję złożoną z przedstawicieli zamawiającego, wykonawcy oraz instytucji nadzorujących. W jej skład weszli m.in. reprezentanci gminy Sidra, kierownik budowy, wykonawca oraz inspektor nadzoru.

W odbiorze uczestniczył również wicestarosta sokólski Łukasz Owsiejko, który podkre-



ślił znaczenie współpracy między samorządami.

- Gmina Sidra, dzięki pozyskaniu środków z programu Polski Ład, przeprowadziła remont tej drogi. W związku z tym wzięliśmy udział w odbiorze technicznym, aby jako właściciel drogi, który obecnie używa ją gminie, sprawdzić, czy wszystkie wymagania techniczne zostały spełnione oraz czy wykonawca prawidłowo zrealizował prace remontowe i przebudowę tej drogi - poinformował.

Wicestarosta nie krył również uznania dla jakości wykonanych prac.

- Dziękujemy gminie Sidra za wzorową współpracę, dla pana wójta, dla pracowników. Dziękujemy też wykonawcy za idealne, perfekcyjne wykonanie na najwyższym poziomie - podkreślił.

O inwestycji wypowiedział się również Cezary Możejko, wójt gminy Sidra, podkreślając jej długo oczekiwany charakter.

- To przedsięwzięcie, na które mieszkańcy Biernik czekali od wielu lat - mówił z radością.

Wójt zwrócił także uwagę na możliwość dalszego rozwoju inwestycji.

- Obecnie droga kończy się w Biernikach, jednak jeśli pozwolą na to nasze możliwości finansowe, chcielibyśmy w przyszłości

połączyć ją z drogą prowadzącą z Nowego Dworu do Kuźnicy - poinformował.

Podkreślił również znaczenie współpracy samorządów.

- Realizacja tej inwestycji była możliwa dzięki dobrej współpracy z Powiatem Sokólskim - zaakcentował.

Wykonawcą prac była firma P.U.H. KAMPOL - Barbara Szymczyk. Realizacja obejmowała kompleksowe roboty drogowe, których celem była poprawa jakości infrastruktury oraz zwiększenie bezpieczeństwa użytkowników drogi.

W ramach inwestycji wykonano odcinek drogi o długości ok. 3,8 km i szerokości jezdni od 5,5 do 6 metrów. Istotnym elementem prac była również modernizacja systemu odwodnienia. W ramach zadania wykonano szereg

przepustów drogowych o różnych średnicach, zlokalizowanych w kluczowych punktach trasy.

Zrealizowana inwestycja stanowi ważny krok w rozwoju lokalnej infrastruktury drogowej. Nowa nawierzchnia oraz poprawiona przepustowość drogi znacząco wpłyną na komfort jazdy, a także bezpieczeństwo mieszkańców i użytkowników trasy.

Inwestycja została dofinansowana kwotą 4 583 185,18 zł z Rządowego Funduszu Polski Ład. Wkład własny Powiatu Sokólskiego wyniósł 143 111,00 zł.



Nowoczesna łączność dla OSP Olsza



SYLWIA MATUK
fot. Hubert Ignatowicz

14 kwietnia w Starostwie Powiatowym w Sokółce podpisano umowę użyczenia sprzętu strażackiego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Olszy. To ważny krok w kierunku poprawy bezpieczeństwa i skuteczności działań ratowniczych prowadzonych przez lokal-

nych druhów. Przekazany sprzęt znacząco wzmocni możliwości komunikacyjne jednostki.

- Posiadamy na wyposażeniu kilka radiotelefonów, jednak są one już częściowo wyeksploatowane i oparte na technologii analogowej. Teraz otrzymujemy nowoczesną wersję cyfrową o lepszej łączności oraz o większej niezawodności

w akcjach - mówił Grzegorz Jackiewicz, prezes OSP Olsza.

Jak dodał, jednostka w ostatnim czasie wzbogaciła się również o lekki samochód ratowniczy przekazany przez Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Sokółce. Pojazd nie był jednak wyposażony w odpowiedni sprzęt łączności.



- Ten samochód ma ogromny potencjał. Wierzymy, że po doposażeniu w nowe radiotelefony będzie mógł w pełni służyć mieszkańcom i godnie reprezentować naszą jednostkę podczas akcji ratowniczych - zaznaczył Jackiewicz.

Znaczenie sprawnej komunikacji w działaniach ratowniczych podkreślił również Jerzy Białomyzy, członek Zarządu Powiatu Sokólskiego. Zwrócił uwagę, że łączność jest jednym z kluczowych elementów skutecznej akcji.

- Jest ona szczególnie istotna w sytuacjach zagrożenia, na przykład podczas wejścia do silnie zadymionych pomieszczeń. W takich momentach pozostali uczest-

nicy akcji muszą mieć stały kontakt z ratownikami, aby wiedzieć, co się dzieje i odpowiednio reagować. Sprawna komunikacja może decydować o bezpieczeństwie i powodzeniu całej akcji - podkreślił.

Na zakończenie zaznaczył, że cieszą się, że mogą wspierać jednostki OSP z terenu powiatu sokólskiego i przyczynić się do podnoszenia poziomu bezpieczeństwa mieszkańców.

Przekazany sprzęt obejmuje: 2 sztuki radiotelefonów Motorola R7 Premium FKP, 2 sztuki mikrofonogłośników PMMN4131A do Motorola R7 oraz dwie sztuki toreb na radio Courant RADSTER.

Tajemnice życia odkryte – nauka, pasja i młode talenty

SYLWIA MATUK
fot. Hubert Ignatowicz

W Liceum Ogólnokształcącym im. Mikołaja Kopernika w Sokółce już po raz piąty odbył się Powiatowy Konkurs Przyrodniczy dla uczniów klas VII i VIII szkół podstawowych z terenu powiatu sokólskiego. Tegoroczna edycja przebiegała pod hasłem „Biologia i chemia – Tajemnice życia” i, jak co roku, została objęta patronatem starosty sokólskiego Piotra Rećko.

Organizatorkami wydarzenia były nauczycielki: Krystyna Grzesik oraz Urszula Normantowicz, przy wsparciu Dominiki Dudziuk. Konkurs miał na celu nie tylko popularyzację nauk przyrodniczych, ale



również rozwijanie pasji, pogłębianie wiedzy oraz promocję oferty edukacyjnej Zespół Szkół w Sokółce.

Do rywalizacji przystąpiło 22 uczniów reprezentujących 8 szkół podstawowych z całego powiatu. Zakres konkursu obejmował treści programowe z biologii i chemii, zgodne z obowiązującą podstawą programową.

Jak podkreślała dyrektor szkoły, Anetta Zubrzycka konkurs to nie tylko rywalizacja.

- To przede wszystkim spotkanie pasjonatów, młodych ludzi, którzy na co dzień odkrywają tajemnice życia poprzez biologię, chemię czy fizykę. Organizacja tego wydarzenia jest dla naszej szkoły niezwykle ważna, ponieważ prowadzimy rekrutację do oddziału psy-



chologiczno-medycznego, który od lat cieszy się dużym zainteresowaniem. Poprzez takie inicjatywy chcemy inspirować młodzież i rozwijać ich naukowe pasje - mówiła.

Podczas gdy komisja konkursowa oceniała prace i wyłaniała laureatów, uczestnicy mieli okazję odpocząć i spędzić czas na wirtualnej strzelnicy. Była to chwila wytchnienia po intelektualnym wysiłku.

Istotnym elementem wydarzenia było wsparcie lokalnych sponsorów. Fundatorami nagród byli m.in. Powiat Sokólski, Metal-Fach, Steeler, PZU, Bank Spółdzielczy w Sokółce, Biuro Serwis oraz Jaskółka.

- Dzięki hojności sponsorów mogliśmy przygotować dla uczniów bardzo

wartościowe nagrody. Były to m.in. talony na książki o wartości 200, 150 i 100 zł, kalkulatory naukowe, pendrive'y, gry, słodczyce oraz pamiątkowe długopisy z nazwą konkursu. Udało się również zapewnić słodki poczęstunek dla wszystkich uczestników - mówiła Urszula Normantowicz, nauczycielka biologii,

Organizatorki skierowały także podziękowania do nauczycieli, którzy z dużym zaangażowaniem przygotowali swoich uczniów do udziału w konkursie. Podkreślono wysoki poziom wiedzy uczestników oraz ich bardzo dobre przygotowanie merytoryczne.

Najlepszymi w tegorocznej edycji okazali się:

1. Patrycja Hapóń (SP nr 2 w Sokółce)

2. Aleksandra Kowalewska (SP Janów)

3. Laura Bielec (SP Janów)

Wyróżnienia otrzymali: Gabriel Antoni Wądołowski (SP nr 1 w Sokółce), Filip Kraszyński (SP w Krynkach), Maja Kozaczyńska (SP nr 1 w Sokółce) oraz Karolina Cilulko (SP nr 1 w Sokółce).



Pieśnią i słowem o patriotyzmie



JUSTYNA CHOCIEJ
fot. Jarosław Stasiulewicz

W kwietniu, miesiącu szczególnie bogatym w ważne rocznice historyczne, w Zespole Szkół Rolniczych im. mjr Henryka Dobrzańskiego-Hubala w Sokółce odbył się IX Powiatowy Festiwal Pieśni i Poezji Patriotycznej. Wydarzenie stało się przestrzenią spotkania, refleksji oraz artystycznej prezentacji utworów o tematyce patriotycznej.

W konkursie wzięli udział uczniowie reprezentujący: Szkołę Podstawową nr 1 im. Adama Mickiewicza w Sokółce, Szkołę Podstawową z Oddziałami Integracyjnymi nr 2 w Sokółce, Szkołę Podstawową w Janowszczyźnie, Szkołę



Podstawową w Dąbrowie Białostockiej, Szkołę Podstawową w Nowym Dworze, Liceum Ogólnokształcące w Suchowoli, Zespół Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego w Janowie, Zespół Szkół Zawodowych w Sokółce oraz Zespół

Szkół Rolniczych w Sokółce.

Festiwal, zorganizowany pod honorowym patronatem starosty sokólskiego



Piotra Recko, był nie tylko przeglądem talentów wokalnych i recytatorskich, ale również ważną lekcją historii oraz okazją do wspólnego przeżywania wartości, które łączą kolejne pokolenia Polaków.

Uroczyste otwarcie wydarzenia poprzedziło wspólne odśpiewanie Mazurka Dąbrowskiego. Następnie scena zamieniła się w miejsce prezentacji pieśni i poezji o tematyce patriotycznej.

Podczas uroczystości głos zabrał dyrektor Zespołu Szkół Rolniczych w Sokółce, Dariusz Żołądkowski, który podkreślił, że organizacja festiwalu ma przypominać, iż patriotyzm jest wartością aktualną i potrzebną również współcześnie.

- Organizując ten festiwal pokazujemy, że patriotyzm to nie jest jakieś starodawne czy niemodne pojęcie,



że nie należy się go wstydzic, należy o nim mówić głośno. To jest powód do dumy - mówił dyrektor.

Zaznaczył również, że uczestnicy spotykają się niczym jedna wielka rodzina, łączy ich umiłowanie Ojczyzny oraz pamięć o przodkach i bohaterach. Zwracając się do młodzieży przypomniał, że ich zadaniem jest dziś nauka, rozwój i przygotowanie się do pracy dla dobra kraju.

- Ojczyzna to wielki zbiorowy obowiązek. Wy, moi drodzy młodzi przyjaciele, musicie się uczyć i pracować dla dobra naszej Oj-



czyzny - kontynuował dyrektor.

Odnosząc się do terminu wydarzenia zauważył, że kwiecień jest miesiącem pełnym rocznic ważnych dla polskiej historii. Wspomniał m.in. rocznicę Zbrodni Katyńskiej, katastrofy smoleńskiej oraz śmierci Jana Pawła II. Podkreślił przy tym trudne doświadczenia narodu polskiego.

- Mało jest narodów Europy i świata tak bardzo

doświadczonych przez historię jak naród polski - powiedział dyrektor.

Na zakończenie Dariusz Żołądkowski wyraził radość z obecności tak licznej grupy młodzieży oraz nadzieję na przyszłość.

- Kiedy widzę przed sobą tak wielu ludzi młodych, muszę powiedzieć, że serce się raduje. Bo to znaczy, że idziemy w dobrym kierunku - podsumował.

Wrażeniami z udziału w festiwalu podzielili się również uczestnicy konkursu. Mateusz Andruskiewicz z ZSZ w Sokółce podkreślał, że udział w wy-

z bycia Polakiem. W swojej wypowiedzi zaznaczył, że chciałby zachęcić młodych ludzi do okazywania przywiązania do Ojczyzny.

- Chcę przekazać młodym ludziom, żeby nie wstydzieli się tego, kim są, żeby pokazywali, że są godni być Polakami i nie zapomnieli, czym jest Polska - dodał.

Swoimi refleksjami podzieliła się także Urszula Jacewicz, uczennica LO w Sokółce, która podkreśliła, że konkurs jest dla niej ważnym wydarzeniem.



Przyznała, że lubi występować na scenie i prezentować się przed publicznością. Dodała również, że ceni takie uroczystości, a mimo ich oficjalnego charakteru dostrzega w nich wiele emocji.

Występy uczniów pokazały, że patriotyzm pozostaje wartością bliską młodemu pokoleniu. Konkurs stał się nie tylko artystyczną rywalizacją, ale również ważną lekcją historii, wspólnoty i odpowiedzialności za przyszłość Polski.

darzeniu jest dla niego okazją do pokazania dumy



Suchowola otworzyła drzwi dla przyszłych uczniów

KRZYSZTOF PROMIŃSKI
fot. Kacper Butwiłowski

Dni Otwarte w Zespole Szkół w Suchowoli były idealną okazją, aby młodzież szkół podstawowych z regionu mogła poznać ofertę edukacyjną placówki, jej atmosferę, osiągnięcia oraz możliwości dalszego rozwoju. Z zaproszenia skorzystali ósmoklasiści z Suchowoli, Czerwonki, Chodorówki Nowej, Korycina, Sztabina, Krasnegoboru, Zwierzyńca Wielkiego, Dolistowa i Janowa.

- Cieszymy się, że dziś jesteście z nami, aby bliżej poznać Zespół Szkół w Suchowoli, a co za tym idzie możliwości, jakie daje wam wybór dalszej ścieżki kształcenia się właśnie tutaj- powitała uczniów Agnieszka Bielec, nauczyciel przedmiotów zawodowych w tej placówce.

Zwracając się do ósmoklasistów podkre-



tuł mistrza ortografii województwa podlaskiego. To jest wielki sukces - poinformowała.

Od lat dumą szkoły jest orkiestra dęta oraz zespoły mażorettek, a uczniowie odnoszą sukcesy w konkursach i zawodach sportowych.

Dla ósmoklasistów Zespół Szkół w Suchowoli przygotował ofertę kształcenia dostosowaną do współczesnych potrzeb rynku pracy.

W ramach liceum funkcjonują profile medyczny oraz mundurowy,

Oddziału Straży Granicznej.

- Będziecie mieli możliwość podjęcia nauki w klasie, w której zajęcia będą prowadzone zarówno w szkole, jak i w jednostkach Straży Granicznej oraz Policji. Dodatkowo pozytywny wynik testu sprawności fizycznej w ostatnim roku nauki pozwoli wam na zwolnienie z testu wiedzy i sprawności fizycznej przy staraniu się do służby - wyjaśniła.

Również przedstawicielka policji, aspirant Ewelina Suchwałko, kierownik posterunku policji w Suchowoli podkreśliła praktyczny wymiar takiego kierunku.

- Profil mundurowy to bardzo fajna szansa na poznanie tego, co później może spotkać np. przyszłego policjanta - mówiła.

Organizatorzy zadbałi o bogaty program wydarzenia. Uczniowie mogli zwiedzić nowoczesne pracownie, porozmawiać z nauczycielami i uczniami szkoły, wziąć udział w pokazach i prezentacjach, odwiedzić stoiska policji i straży granicznej oraz wziąć udział w aktywnościach sportowych na hali i boisku.

Wydarzenie uświetnił występ Powiatowej Młodzieżowej Orkiestry Dętej pod batutą Jarosława Szerby.

Dni Otwarte pokazały, że Zespół Szkół w Suchowoli to miejsce, które łączy nowoczesność z przyjazną atmosferą i indywidualnym podejściem do ucznia.



- Nie trzeba daleko wyjeżdżać, żeby mieć możliwość odebrania dobrego wykształcenia, które otwiera drzwi do dalszych sukcesów - zapewniła Agnieszka Bielec.

Wydarzenie było nie tylko prezentacją oferty edukacyjnej, ale przede wszystkim zaproszeniem do miejsca, w którym każdy uczeń może odnaleźć

jest także przyjazna, swobodna atmosfera.

- Nauczyciele są życzliwi, pomocni i otwarci. Można z nimi spokojnie rozmawiać i zawsze liczyć na wsparcie - przekonywała Gabriela z IV klasy technikum handlowego.

Nie bez znaczenia jest też lokalizacja. Bliskość domu i obecność znajomych sprawiają, że codzienne



swoją drogę i rozwijać swoje pasje.

Uczniowie IV klasy technikum handlowego w Suchowoli w rozmowie z ósmoklasistami podkreślali, że to właśnie wysoki poziom nauczania i bardzo dobra zdawalność egzaminów były dla nich kluczowe przy wyborze szkoły średniej. Wskazywali, że ogromnym atutem

funkcjonowanie w szkole jest po prostu wygodne i przyjemne.

Szkoła oferuje również dodatkowe możliwości rozwoju, takie jak wyjazdy zagraniczne w ramach programu Erasmus+. Uczniowie mają okazję podróżować, poznawać nowe kultury i zdobywać cenne doświadczenia.



ślą, że placówka ma dobrze wykształconą kadrę pedagogiczną, świetnie odnowiony budynek szkoły, przestronne pracownie i dostęp do najnowszych technologii.

- Dbamy harmonijnie o rozwój ducha, ciała i wasz rozwój intelektualny - zapewniła.

Nauczycielka podkreśliła, że szkoła może pochwalić się także znaczącymi sukcesami uczniów.

- Wczoraj uczeń naszej szkoły, Jakub Pisowocki, po raz kolejny obronił ty-

odpowiadające na zapotrzebowanie rynku i zainteresowania młodzieży. Dodatkowo w szkole istnieje technikum w zawodach: technik rolnik i technik handlowiec.

Jednym z najważniejszych punktów wydarzenia była prezentacja planowanego profilu mundurowego.

Opowiedziała o nim chor. SG Julita Gryko, koordynator do spraw oddziałów o profilu mundurowym z ramienia Podlaskiego



Młodzi pasjonaci pożarnictwa zmierzili się w powiatowym turnieju



SYLWIA MATUK
fot. Jarosław Stasiulewicz

Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Sokółce wspólnie ze Związkiem Ochotniczych Straży Pożarnych, po raz kolejny zorganizowała turniej wiedzy pożarniczej pod nazwą „Młodzież zapobiega pożarom”. Tegoroczna edycja była już 48. odsłoną ogólnopolskiego konkursu, którego głównym celem jest propagowanie wiedzy pożarniczej oraz kształtowanie bezpiecznych postaw wśród dzieci i młodzieży. W zmaganiach wzięło udział 60 uczniów.

Uczestników oraz ich opiekunów powitał komendant PPSP w Sokółce, mł. bryg. Mariusz Miszkin.

- Z niektórymi z was widzimy się po raz pierwszy, z niektórymi pewnie po raz kolejny. Dziękuję wam za czas poświęcony i trud, jaki włożyliście w przygotowania do tego turnieju, ale też dziękuję waszym opiekunom i nauczycielom. Zda-

ję sobie sprawę, że wiedza w tym zakresie jest niszowa i nie zawsze oczywista. Nie ma wielu materiałów dydaktycznych, które mogłyby pomóc w solidnym przygotowaniu, tym większe wasze zaangażowanie - mówił.

Komendant życzył wszystkim powodzenia, jednocześnie zaznaczając, że wynik nie jest najważniejszy.

- Nie najważniejsze są dzisiaj miejsca, niezależnie od tego, jakie finalnie zajmiecie. Najważniejsza jest wiedza, jaką posiadacie, przygotowując się do tego turnieju. To wartość nadrzędna. Dlatego w naszych oczach jesteście dziś wszyscy zwycięzcami - dodał.

Przytoczył również przykład ze środowiska zawodowego.

- Wśród naszych współpracowników mamy osobę, która właśnie z takiego turnieju „wyrosła”. Był laureatem konkursów od szkoły podstawowej, przez szkołę ponadpodstawową. Po maturze dostał się do szkoły aspirantów, ukończył

ją i dziś pracuje w naszej komendzie jako ceniony funkcjonariusz - podkreślił.

W powiatowych eliminacjach uczestniczył także Jerzy Białomyzy, członek Zarządu Powiatu Sokólskiego, który zwrócił uwagę na ogromne znaczenie edukacji w zakresie bezpieczeństwa.

- Dzięki wiedzy, którą zdobywacie, społeczeństwo staje się bezpieczniejsze. To zaczyna się od najmniejszych środowisk, tam, gdzie w sytuacjach zagrożenia zdrowia czy życia liczy się szybka i właściwa reakcja - podkreślił.

Odnosząc się do samego charakteru turnieju, dodał:

- „Młodzież zapobiega pożarom” to tylko hasło. W rzeczywistości zetkniesz się tu nie tylko z tematyką pożarów, ale ze wszystkim, z czym mierzą się strażacy. Współczesna straż pożarna, zarówno ochotnicza, jak i państwowa, to ludzie stojący na pierwszej linii walki z różnymi niebezpieczeństwami. To dzięki nim możemy czuć się

bezpiecznie. Mam nadzieję, że dzięki waszej wiedzy poziom bezpieczeństwa będzie jeszcze wyższy. Życzę wam powodzenia - mówił.

Konkurs składał się z dwóch etapów. Najpierw uczestnicy zmierzili się z testem pisemnym, który sprawdzał znajomość przepisów przeciwpożarowych, obsługi sprzętu oraz zasad postępowania w sytuacjach zagrożenia. Po podliczeniu punktów wyłoniono od 3 do 6 najlepszych osób z każdej grupy wiekowej, które przeszły do części ustnej.

Rywalizacja odbywała się w trzech kategoriach: I grupa - uczniowie klas I-IV szkół podstawowych, II grupa - uczniowie klas V-VIII szkół podstawowych, III grupa - uczniowie szkół ponadpodstawowych.

Dla wielu uczestników udział w turnieju to coś więcej niż jednorazowy konkurs - to element życiowej drogi. Potwierdził to Wojciech, uczeń liceum w Sokółce.

- Biorę udział w turnieju od wielu lat - od szkoły podstawowej, przez szkołę średnią. W tym roku to już ostatni etap, bo przede mną matura - opowiadał.

Jak przyznał, jego związek ze strażą pożarną ma rodzinne korzenie.

- Jestem związany ze strażą od dziecka. To u nas wieloletnia tradycja - tata, dziadek i pradziadek byli lub są strażakami. Planuję zostać strażakiem zawodowym - mówił.

Choć na najlepszych uczestników czekały atrakcyjne nagrody, organizatorzy i goście zgodnie podkreślali, że najważniejsza jest zdobyta wiedza, doświadczenie oraz rozwijanie pasji, która w przyszłości może przerodzić się w odpowiedzialną i potrzebną służbę.

Turniej „Młodzież zapobiega pożarom” po raz kolejny pokazał, że młodzi ludzie nie tylko chcą się uczyć, ale też realnie wpływać na bezpieczeństwo swoje i innych.

Wizyta reprezentacji Powiatu Sokólskiego w Pałacu Prezydenckim

Starosta sokolski Piotr Recko wraz z reprezentacją Powiatu Sokólskiego gościli 13 kwietnia w Warszawie, gdzie odwiedzili Pałac Prezydencki, miejsce szczególne na mapie życia publicznego Polski.

W trakcie wizyty delegacja spotkała się z Adamem Andruszkiewiczem, ministrem w Kancelarii Prezydenta RP. Rozmowa miała niezwykle merytoryczny charakter.

Poruszono zarówno kwestie ogólnopolskie, dotyczące kierunków rozwoju państwa i wyzwań stojących przed współczesnym społeczeństwem, jak i tematy szczególnie bliskie mieszkańcom regionu - przyszłość powiatu sokólskiego, jego potencjał oraz konkretne możliwości dalszego rozwoju.

Nie zabrakło refleksji nad rolą małych ojczyzn w budowaniu silnej Pol-

ski, a także rozmów o potrzebie wspierania lokalnych inicjatyw, inwestycji infrastrukturalnych oraz działań sprzyjających rozwojowi społecznemu i gospodarczemu regionu.

Uczestnicy zgodnie podkreślali, że dialog oparty na konkretach, wizji i odpowiedzialności ma głęboki sens i stanowi fundament skutecznego działania.

Takie rozmowy nie tylko budują mosty po-

rozumienia, ale przede wszystkim otwierają nowe perspektywy dla przy-

szłości, zarówno tej lokalnej, jak i ogólnokrajowej.



**OBWIESZCZENIE STAROSTY SOKÓLSKIEGO**
z dnia 17 kwietnia 2026 r.

Na podstawie art. 11d ust. 5 i 6 oraz art. 11c – ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (t. j. Dz. U. 2024 r., poz. 311) oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. 2025 r., poz. 1691) zawiadamiam, że na wniosek **Zarządu Powiatu Sokólskiego**, ul. Marsz. J. Piłsudskiego 8, 16-100 Sokółka reprezentowanego przez pełnomocnika Mariusza Ugołik, ul. Bajeczna 10, 15-578 Białystok z dnia 13 kwietnia 2026 r. (uzupełnionego dnia 14 kwietnia 2026 r.), zostało wszczęte postępowanie dotyczące zatwierdzenia projektu zagospodarowania terenu oraz projektu architektoniczno-budowlanego i udzielenia zezwolenia na realizację inwestycji drogowej pn.: **Rozbudowa drogi powiatowej Nr 1333B na odcinku Wólka – Piątak na terenie gminy Suchowola w powiecie sokólskim** z jednoczesnym zatwierdzeniem podziału nieruchomości.

Wniosek o zezwolenie na realizację inwestycji drogowej dotyczy następujących nieruchomości:

I. Działki objęte inwestycją stanowiące pas drogi powiatowej Nr 1333B:

Gmina Suchowola – jednostka ewidencyjna 201109_5 Suchowola – obszar wiejski:

• Obręb 0046 Wólka, działki o nr ewidencyjnych: 108, 270/1, 271;

• Obręb 0034 Piątak Tablewo, działka o nr ewidencyjnym: 63;

II. Działki przewidziane do włączenia w pas drogi powiatowej Nr 1333B:

Gmina Suchowola - jednostka ewidencyjna 201109_5 Suchowola – obszar wiejski:

• **Obręb 0046 Wólka**

1. Działka o nr ewidencyjnym 100 dzielona na działki: **100/2** o powierzchni 0,0013 ha (przeznaczona pod drogę), 100/1 o powierzchni 0,13 ha (w dotychczasowym posiadaniu),
2. Działka o nr ewidencyjnym 250 dzielona na działki: **250/2** o powierzchni 0,0002 ha (przeznaczona pod drogę), 250/1 o powierzchni 0,13 ha (w dotychczasowym posiadaniu),
3. Działka o nr ewidencyjnym 102/2 dzielona na działki: **102/6** o powierzchni 0,0019 ha (przeznaczona pod drogę), 102/5 o powierzchni 0,04 ha (w dotychczasowym posiadaniu),
4. Działka o nr ewidencyjnym 228/3 dzielona na działki: **228/6** o powierzchni 0,0004 ha (przeznaczona pod drogę), 228/5 o powierzchni 0,0635 ha (w dotychczasowym posiadaniu),
5. Działka o nr ewidencyjnym 99 dzielona na działki: **99/2** o powierzchni 0,0002 ha (przeznaczona pod drogę), 99/1 o powierzchni 0,40 ha (w dotychczasowym posiadaniu),
6. Działka o nr ewidencyjnym 101 dzielona na działki: **101/2** o powierzchni 0,0084 ha (przeznaczona pod drogę), 101/1 o powierzchni 1,09 ha (w dotychczasowym posiadaniu),
7. Działka o nr ewidencyjnym 102/1 dzielona na działki: **102/4** o powierzchni 0,0005 ha (przeznaczona pod drogę), 102/3 o powierzchni 0,32 ha (w dotychczasowym posiadaniu),
8. Działka o nr ewidencyjnym 103 dzielona na działki: **103/2** o powierzchni 0,0024 ha (przeznaczona pod drogę), 103/1 o powierzchni 0,35 ha (w dotychczasowym posiadaniu),
9. Działka o nr ewidencyjnym 104 dzielona na działki: **104/2** o powierzchni 0,0021 ha (przeznaczona pod drogę), 104/1 o powierzchni 0,33 ha (w dotychczasowym posiadaniu),
10. Działka o nr ewidencyjnym 105 dzielona na działki: **105/2** o powierzchni 0,0035 ha (przeznaczona pod drogę), 105/1 o powierzchni 0,33 ha (w dotychczasowym posiadaniu),
11. Działka o nr ewidencyjnym 106 dzielona na działki: **106/2** o powierzchni 0,0077 ha (przeznaczona pod drogę), 106/1 o powierzchni 0,33 ha (w dotychczasowym posiadaniu),
12. Działka o nr ewidencyjnym 107 dzielona na działki: **107/2** o powierzchni 0,0154 ha (przeznaczona pod drogę), 107/1 o powierzchni 0,39 ha (w dotychczasowym posiadaniu),
13. Działka o nr ewidencyjnym 234 dzielona na działki: **234/2** o powierzchni 0,0023 ha (przeznaczona pod drogę), 234/1 o powierzchni 0,48 ha (w dotychczasowym posiadaniu),
14. Działka o nr ewidencyjnym 296/1 dzielona na działki: **296/4** o powierzchni 0,0344 ha (przeznaczona pod drogę), 296/3 o powierzchni 4,3634 ha (w dotychczasowym posiadaniu),
15. Działka o nr ewidencyjnym 269/2 dzielona na działki: **269/4** o powierzchni 0,0213 ha (przeznaczona pod drogę), 269/3 o powierzchni 5,0283 ha (w dotychczasowym posiadaniu),
16. Działka o nr ewidencyjnym 295 dzielona na działki: **295/2** o powierzchni 0,1510 ha (przeznaczona pod drogę), 295/1 o powierzchni 3,71 ha (w dotychczasowym posiadaniu),
17. Działka o nr ewidencyjnym 292 dzielona na działki: **292/2** o powierzchni 0,1809 ha (przeznaczona pod drogę), 292/1 o powierzchni 8,94 ha (w dotychczasowym posiadaniu),
18. Działka o nr ewidencyjnym 291 dzielona na działki: **291/2** o powierzchni 0,1009 ha (przeznaczona pod drogę), 291/1 o powierzchni 5,16 ha (w dotychczasowym posiadaniu),
19. Działka o nr ewidencyjnym 279 dzielona na działki: **279/2** o powierzchni 0,0909 ha (przeznaczona pod drogę), 279/1 o powierzchni 5,16 ha (w dotychczasowym posiadaniu),
20. Działka o nr ewidencyjnym 323 dzielona na działki: **323/2** o powierzchni 0,0672 ha (przeznaczona pod drogę), 323/1 o powierzchni 3,63 ha (w dotychczasowym posiadaniu),
21. Działka o nr ewidencyjnym 278 dzielona na działki: **278/2** o powierzchni 0,0691 ha (przeznaczona pod drogę), 278/1 o powierzchni 3,62 ha (w dotychczasowym posiadaniu),
22. Działka o nr ewidencyjnym 277 dzielona na działki: **277/2** o powierzchni 0,1024 ha (przeznaczona pod drogę), 277/1 o powierzchni 4,41 ha (w dotychczasowym posiadaniu),
23. Działka o nr ewidencyjnym 256 dzielona na działki: **256/2** o powierzchni 0,0328 ha (przeznaczona pod drogę), 256/1 o powierzchni 2,90 ha (w dotychczasowym posiadaniu),
24. Działka o nr ewidencyjnym 276 dzielona na działki: **276/2** o powierzchni 0,0062 ha (przeznaczona pod drogę), 276/1 o powierzchni 7,66 ha (w dotychczasowym posiadaniu),
25. Działka o nr ewidencyjnym 255 dzielona na działki: **255/2** o powierzchni 0,1081 ha (przeznaczona pod drogę), 255/1 o powierzchni 5,24 ha (w dotychczasowym posiadaniu),
26. Działka o nr ewidencyjnym 275 dzielona na działki: **275/2** o powierzchni 0,0006 ha (przeznaczona pod drogę), 275/1 o powierzchni 5,06 ha (w dotychczasowym posiadaniu),
27. Działka o nr ewidencyjnym 253 dzielona na działki: **253/2** o powierzchni 0,0300 ha (przeznaczona pod drogę), 253/1 o powierzchni 7,72 ha (w dotychczasowym posiadaniu),
28. Działka o nr ewidencyjnym 274 dzielona na działki: **274/2** o powierzchni 0,0017 ha (przeznaczona pod drogę), 274/1 o powierzchni 9,25 ha (w dotychczasowym posiadaniu),

29. Działka o nr ewidencyjnym 252/2 dzielona na działki: **252/4** o powierzchni 0,0036 ha, 252/5 o powierzchni 0,0004 (przeznaczone pod drogę), 252/3 o powierzchni 8,03 ha (w dotychczasowym posiadaniu),

30. Działka o nr ewidencyjnym 251 dzielona na działki: **251/2** o powierzchni 0,0022 ha (przeznaczona pod drogę), 251/1 o powierzchni 8,40 ha (w dotychczasowym posiadaniu),

31. Działka o nr ewidencyjnym 249/2 dzielona na działki: **249/4** o powierzchni 0,0192 ha (przeznaczona pod drogę), 249/3 o powierzchni 1,2142 ha (w dotychczasowym posiadaniu),

32. Działka o nr ewidencyjnym 273/8 dzielona na działki: **273/9** o powierzchni 0,0005 ha (przeznaczona pod drogę), 273/10 o powierzchni 1,1760 ha (w dotychczasowym posiadaniu),

33. Działka o nr ewidencyjnym 272 dzielona na działki: **272/2** o powierzchni 0,0471 ha (przeznaczona pod drogę), 272/1 o powierzchni 5,32 ha (w dotychczasowym posiadaniu),

34. Działka o nr ewidencyjnym 247/2 dzielona na działki: **247/4** o powierzchni 0,0054 ha (przeznaczona pod drogę), 247/3 o powierzchni 3,29 ha (w dotychczasowym posiadaniu),

• **Obręb 0034 Piątak Tablewo**

35. Działka o nr ewidencyjnym 65 dzielona na działki: **65/2** o powierzchni 0,0011 ha (przeznaczona pod drogę), 65/1 o powierzchni 5,83 ha (w dotychczasowym posiadaniu),

36. Działka o nr ewidencyjnym 24/4 dzielona na działki: **24/9** o powierzchni 0,0165 ha (przeznaczona pod drogę), 24/8 o powierzchni 1,5321 ha (w dotychczasowym posiadaniu),

37. Działka o nr ewidencyjnym 24/5 dzielona na działki: **24/11** o powierzchni 0,0053 ha (przeznaczona pod drogę), 24/10 o powierzchni 4,7936 ha (w dotychczasowym posiadaniu)

38. Działka o nr ewidencyjnym 64 dzielona na działki: **64/2** o powierzchni 0,2258 ha (przeznaczona pod drogę), 64/1 o powierzchni 3,88 ha (w dotychczasowym posiadaniu)

39. Działka o nr ewidencyjnym 68 dzielona na działki: **68/2** o powierzchni 0,0970 ha (przeznaczona pod drogę), 68/1 o powierzchni 4,19 ha (w dotychczasowym posiadaniu)

40. Działka o nr ewidencyjnym 24/3 dzielona na działki: **24/7** o powierzchni 0,0270 ha (przeznaczona pod drogę), 24/6 o powierzchni 6,1867 ha (w dotychczasowym posiadaniu)

41. Działka o nr ewidencyjnym 69 dzielona na działki: **69/2** o powierzchni 0,0885 ha (przeznaczona pod drogę), 69/1 o powierzchni 1,36 ha (w dotychczasowym posiadaniu)

42. Działka o nr ewidencyjnym 70 dzielona na działki: **70/2** o powierzchni 0,2282 ha (przeznaczona pod drogę), 70/1 o powierzchni 4,60 ha (w dotychczasowym posiadaniu)

43. Działka o nr ewidencyjnym 47 dzielona na działki: **47/2** o powierzchni 0,0178 ha (przeznaczona pod drogę), 47/1 o powierzchni 1,56 ha (w dotychczasowym posiadaniu),

44. Działka o nr ewidencyjnym 77 dzielona na działki: **77/2** o powierzchni 0,0034 ha (przeznaczona pod drogę), 77/1 o powierzchni 0,51 ha (w dotychczasowym posiadaniu).

III. Działki, z których korzystanie będzie ograniczone (tzw. „czasowe zajęcie”) niezbędne podczas realizacji inwestycji:

Gmina Suchowola – jednostka ewidencyjna 201109_5 Suchowola – obszar wiejski:

• **Obręb 0046 Wólka**

Działki o nr ewidencyjnym: 100/1 (z podziału działki 100), 228/5 (z podziału działki 228/3), 229/1, 230/1, 232/1, 233/1, 107/1 (z podziału działki 107), 253/1 (z podziału działki 253), 252/3 (z podziału działki 252/2), 275/1 (z podziału działki 275), 273/3, 250/1 (z podziału działki 250), 273/4, 273/6, 245 - budowa i przebudowa zjazdów;

Działki o nr ewidencyjnym: 109, 100/1 (z podziału działki 100), 270/2 - przebudowa innych dróg publicznych;

Działka o nr ewidencyjnym: 273/4 - budowa sieci uzbrojenia terenu (budowa napowietrznej sieci elektroenergetycznej);

• **Obręb 0034 Piątak Tablewo**

Działki o nr ewidencyjnym: 24/2, 24/6 (z podziału działki 24/3), 47/1 (z podziału działki 47), 77/1 (z podziału działki 77) – budowa i przebudowa zjazdów;

Działki o nr ewidencyjnym: 14, 47/1 (z podziału działki 47), 76 - przebudowa innych dróg publicznych;

Działki o nr ewidencyjnym: 25, 70/1 (z podziału działki 70) – rozbiórka i budowa przepustu oraz przebudowa rowów;

Działki powstałe z podziału wskazane w pkt II (pogrubione numery) planowane do przejęcia pod drogę stają się własnością Powiatu Sokólskiego z dniem, gdy decyzja Starosty Sokólskiego o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej stanie się ostateczna.

Postępowanie administracyjne w sprawie odszkodowania za nieruchomości przejęte pod pas drogowy prowadzone będzie w Wydziale Geodezji Katastru i Nieruchomości w Starostwie Powiatowym w Sokółce.

Zgodnie z art. 41 ustawy Kodeks postępowania administracyjnego w toku postępowania strony oraz ich przedstawiciele i pełnomocnicy mają obowiązek zawiadomić organ o każdej zmianie swego adresu, ponieważ w razie zaniedbania tego obowiązku doręczenie pisma pod dotychczasowym adresem ma skutek prawny.

Zgodnie z art. 49 ustawy Kodeks postępowania administracyjnego doręczenie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia, **które nastąpi w dniu 20 kwietnia 2026 r.**, poprzez obwieszczenie w Starostwie Powiatowym w Sokółce, Urzędzie Miejskim w Suchowoli, w Biuletynie Informacji Publicznej tych urzędów, a także w prasie lokalnej.

W związku z tym zainteresowane strony mogą w Starostwie Powiatowym w Sokółce, ul. J. Piłsudskiego 8, pok. 58, II piętro wypowiedzieć się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań w terminie **do 12 maja 2026 r.**

Jednocześnie na podstawie art. 9 Kpa informuję, iż strona, która chciałaby skorzystać w siedzibie organu z prawa wglądu w akta sprawy, sporządzania z nich notatek, kopii lub odpisów, proszona jest o zaopatrzenie się we własny sprzęt (np. aparat fotograficzny, telefon komórkowy, itp.).



OŚA-V.6740.7.1.2026

OBWIESZCZENIE STAROSTY SOKÓLSKIEGO
z dnia 16 kwietnia 2026 r.

Na podstawie art. 11f ust. 3 i 4 oraz art. 11c – ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (t. j. Dz. U. z 2024 r., poz. 311) oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. 2025 r., poz. 1691) Starosta Sokółski informuje, że w dniu 16 kwietnia 2026 r. na wniosek **Burmistrza Sokółki**, Plac Kościuszki 1, 16-100 Sokółka z dnia 24 lutego 2026 r. (uzupełniony dnia 11 marca 2026 r.) decyzją nr 1/26, znak OŚA-V.6740.7.1.2026 zezwolił na realizację inwestycji drogowej **polegającej na rozbudowie i przebudowie drogi gminnej nr 103850B Jałówka-Polanki na odcinku od skrzyżowania z drogą powiatową nr 1300B do miejscowości Polanki i granicy gminy Sokółka, drogi gminnej nr 103875B w miejscowości Polanki oraz ich łącznika z jednoczesnym zatwierdzeniem podziału nieruchomości.**

Decyzja o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej dotyczy następujących nieruchomości:

1. Działki objęte inwestycją stanowiące pasy dróg gminnych:

Gmina Sokółka – jednostka ewidencyjna 201108_5 Sokółka –obszar wiejski:

• **Obręb 0014 Jałówka**, działki o nr ewidencyjnych: 88, 86, 207.

• **Obręb 0039 Polanki**, działki o nr ewidencyjnych: 19, 23/4, 34.

2. Działki przewidziane do włączenia w pasy dróg gminnych:

Gmina Sokółka - jednostka ewidencyjna 201108_5 Sokółka – obszar wiejski:

• **Obręb 0014 Jałówka**

1. Działka o nr ewidencyjnym 82 dzielona na działki: **82/2** (przeznaczona pod drogę), 82/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

2. Działka o nr ewidencyjnym 89/1 dzielona na działki: **89/4** (przeznaczona pod drogę), 89/5 (w dotychczasowym posiadaniu),

3. Działka o nr ewidencyjnym 89/3 dzielona na działki: **89/6** (przeznaczona pod drogę), 89/7 (w dotychczasowym posiadaniu),

4. Działka o nr ewidencyjnym 84 dzielona na działki: **84/2** (przeznaczona pod drogę), 84/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

5. Działka o nr ewidencyjnym 85 dzielona na działki: **85/2** (przeznaczona pod drogę), 85/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

6. Działka o nr ewidencyjnym 87 dzielona na działki: **87/2** (przeznaczona pod drogę), 87/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

7. Działka o nr ewidencyjnym 165 dzielona na działki: **165/2** (przeznaczona pod drogę), 165/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

8. Działka o nr ewidencyjnym 170 dzielona na działki: **170/1** (przeznaczona pod drogę), 170/2 (w dotychczasowym posiadaniu),

9. Działka o nr ewidencyjnym 171/1 dzielona na działki: **171/2** (przeznaczona pod drogę), 171/3 (w dotychczasowym posiadaniu),

10. Działka o nr ewidencyjnym 166/2 dzielona na działki: **166/5** (przeznaczona pod drogę), 166/4 (w dotychczasowym posiadaniu),

11. Działka o nr ewidencyjnym 173 dzielona na działki: **173/1** (przeznaczona pod drogę), 173/2 (w dotychczasowym posiadaniu),

12. Działka o nr ewidencyjnym 166/3 dzielona na działki: **166/7** (przeznaczona pod drogę), 166/6 (w dotychczasowym posiadaniu),

13. Działka o nr ewidencyjnym 238/1 dzielona na działki: **238/3** (przeznaczona pod drogę), 238/4 (w dotychczasowym posiadaniu),

14. Działka o nr ewidencyjnym 167/1 dzielona na działki: **167/3** (przeznaczona pod drogę), 167/2 (w dotychczasowym posiadaniu),

15. Działka o nr ewidencyjnym 238/2 dzielona na działki: **238/5** (przeznaczona pod drogę), 238/6 (w dotychczasowym posiadaniu),

16. Działka o nr ewidencyjnym 208 dzielona na działki: **208/1** (przeznaczona pod drogę), 208/2 (w dotychczasowym posiadaniu),

17. Działka o nr ewidencyjnym 209 dzielona na działki: **209/1** (przeznaczona pod drogę), 209/2 (w dotychczasowym posiadaniu),

18. Działka o nr ewidencyjnym 217 dzielona na działki: **217/2** (przeznaczona pod drogę), 217/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

19. Działka o nr ewidencyjnym 218 dzielona na działki: **218/2** (przeznaczona pod drogę), 218/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

20. Działka o nr ewidencyjnym 213 dzielona na działki: **213/1** (przeznaczona pod drogę), 213/2 (w dotychczasowym posiadaniu),

21. Działka o nr ewidencyjnym 214 dzielona na działki: **214/1**, **214/3** (przeznaczone pod drogę), 214/2 (w dotychczasowym posiadaniu),

22. Działka o nr ewidencyjnym 215 dzielona na działki: **215/1** (przeznaczona pod drogę), 215/2 (w dotychczasowym posiadaniu),

23. Działka o nr ewidencyjnym **223** dzielona na działki: 223/2 (przeznaczona pod drogę), 223/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

• **Obręb 0039 Polanki**

24. Działka o nr ewidencyjnym 12/1 dzielona na działki: **12/3** (przeznaczona pod drogę), 12/4 (w dotychczasowym posiadaniu),

25. Działka o nr ewidencyjnym 13 dzielona na działki: **13/1** (przeznaczona pod drogę), 13/2 (w dotychczasowym posiadaniu),

26. Działka o nr ewidencyjnym 14 dzielona na działki: **14/1** (przeznaczona pod drogę), 14/2 (w dotychczasowym posiadaniu)

27. Działka o nr ewidencyjnym 15 dzielona na działki: **15/1** (przeznaczona pod drogę), 15/2 (w dotychczasowym posiadaniu)

28. Działka o nr ewidencyjnym 16/6 dzielona na działki: **16/7** (przeznaczona pod drogę), 16/8 (w dotychczasowym posiadaniu)

29. Działka o nr ewidencyjnym 20/1 dzielona na działki: **20/2** (przeznaczona pod drogę), 20/3 (w dotychczasowym posiadaniu)

30. Działka o nr ewidencyjnym 23/1 dzielona na działki: **23/5** (przeznaczona pod drogę), 23/6 (w dotychczasowym posiadaniu)

31. Działka o nr ewidencyjnym 24/1 dzielona na działki: **24/8** (przeznaczona pod drogę), 24/9 (w dotychczasowym posiadaniu)

32. Działka o nr ewidencyjnym 25 dzielona na działki: **25/1** (przeznaczona pod drogę), 25/2 (w dotychczasowym posiadaniu).

3. Działki, z których korzystanie będzie ograniczone (tzw. „czasowe zajęcie”) niezbędne podczas realizacji inwestycji:

Gmina Sokółka – jednostka ewidencyjna 201108_5 Sokółka – obszar wiejski:

• **Obręb 0014 Jałówka**

Działka o nr ewidencyjnym: 77 – budowa skrzyżowania z drogą powiatową.

4. Działki, z których korzystanie będzie ograniczone (tzw. „czasowe zajęcie”) teren wód płynących, niezbędne podczas realizacji inwestycji:

Gmina Sokółka – jednostka ewidencyjna 201108_5 Sokółka – obszar wiejski:

• **Obręb 0014 Jałówka**

Działka o nr ewidencyjnym: 168 – budowa odcinka jezdni, poboczy, przepustu i barier stalowych.

Działki powstałe z podziału (pogrubione numery) planowane do przejścia pod drogę, stają się własnością właściwej jednostki samorządu terytorialnego – Gminy Sokółka z dniem, gdy decyzja Starosty Sokólskiego o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej stanie się ostateczna i podlegają włączeniu w granice projektowanego pasa drogowego.

Postępowanie administracyjne w sprawie odszkodowania za nieruchomości przejęte pod pas drogowy prowadzone będzie w Wydziale Geodezji Katastru i Nieruchomości w Starostwie Powiatowym w Sokółce.

Zgodnie z art. 41 ustawy Kodeks postępowania administracyjnego w toku postępowania strony oraz ich przedstawiciele i pełnomocnicy mają obowiązek zawiadomić organ o każdej zmianie swego adresu, ponieważ w razie zaniedbania tego obowiązku doręczenie pisma pod dotychczasowym adresem ma skutek prawny.

Zgodnie z art. 18 ust. 1e ustawy o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych w przypadku, w którym dotychczasowy właściciel lub użytkownik wieczysty nieruchomości objętej decyzją o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej odpowiednio wyda tę nieruchomość lub wyda nieruchomość i opróżni lokal oraz inne pomieszczenia niezwłocznie, lecz nie później niż w terminie 30 dni od dnia:

- 1) doręczenia zawiadomienia o wydaniu decyzji, o której mowa w art. 17,
- 2) doręczenia postanowienia o nadaniu decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej rygoru natychmiastowej wykonalności albo
- 3) w którym decyzja o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej stała się ostateczna

-wysokość odszkodowania powiększa się o kwotę równą 5% wartości nieruchomości lub wartości prawa użytkowania wieczystego.

Z uwagi na powyższe informuje się, że w Starostwie Powiatowym w Sokółce w Wydziale Ochrony Środowiska i Architektury, ul. Marsz. J. Piłsudskiego 8, 16-100 Sokółka, pok. 58, tel. (85) 711 08 29, istnieje możliwość zapoznania się z treścią decyzji oraz z dokumentacją sprawy w terminie 14 dni od dnia publikacji obwieszczenia.

Od decyzji służy odwołanie do Wojewody Podlaskiego w Białymstoku za pośrednictwem Starosty Sokólskiego, w terminie **14 dni** od dnia otrzymania decyzji przez wnioskodawcę lub zawiadomienia pozostałych stron o jej wydaniu. Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego, w związku z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych, zawiadomienie stron postępowania uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia poprzez obwieszczenie w Starostwie Powiatowym w Sokółce, w Urzędzie Miejskim w Sokółce, w Biuletynie Informacji Publicznej tych urzędów, **które nastąpi w dniu 20 kwietnia 2026 r.**, a także w prasie lokalnej.



Ogłoszenie

Zarząd Spółdzielni Mieszkaniowej w Sokółce
Osiedle Centrum 17

informuje, że w dniu **07.05.2026r.** odbędzie się **II przetarg** na ustanowienie i zbycie prawa odrębnej własności lokalu mieszkalnego w Sokółce, **Osiedle Zielone 11 m 23** o pow. użytkowej **36,54m²** (do kapitalnego remontu), 3-izbowego, na II piętrze, wraz ze związanym z tym lokalem udziałem w nieruchomości wspólnej, która stanowi grunt oznaczony jako działka nr 3106/2 obr. 34 – Sokółka, oraz części budynku i urządzenia, które nie służą wyłącznie do użytku właścicieli lokali – **za cenę wywoławczą 168 815,00 zł (słownie: sto sześćdziesiąt osiem tysięcy osiemset pięćnaście złotych).**

1. Warunkiem uczestnictwa w przetargu jest złożenie pisemnego zgłoszenia udziału w przetargu zgodnie ze wzorem stanowiącym załącznik do Regulaminu przetargu na wyłonienie nabywcy prawa do lokalu mieszkalnego, lokalu o innym przeznaczeniu lub garażu (dalej: „Regulamin”) i wniesienie wadium w wysokości **16.881,50** (słownie: szesnaście tysięcy osiemset osiemdziesiąt jeden złotych 50/100) złotych na konto Spółdzielni Nr **67 1020 1332 0000 1302 0026 7823** w terminie do dnia **6 maja 2026r.** Za datę wpłaty wadium rozumie się dzień uznania rachunku bankowego Spółdzielni.
2. Przetarg ustny nieograniczony odbędzie się w dniu **7 maja 2026 r. o godz. 10:00 w siedzibie Spółdzielni, Os. Centrum 17 w Sokółce.**
3. Osoby przystępujące do przetargu winne zgłosić się z dowodem osobistym i dowodem wpłaty wadium.
4. Postęp kwoty licytacji nie może być niższy niż 1.000 (słownie: jeden tysiąc złotych)
5. Wylicytowaną kwotę należy wpłacić w ciągu 30 dni od dnia przetargu na konto Spółdzielni Nr **67 1020 1332 0000 1302 0026 7823.**
6. Wadium wpłacone przez wygrywającego przetarg zostanie zaliczone na poczet ceny nabycia.
7. Wadium pozostałych oferentów zostanie zwrócone po rozstrzygnięciu przetargu.
8. Wadium nie podlega zwrotowi w przypadku, gdy przystępujący do przetargu nie uczestniczył w nim, a także w przypadku, gdy wygrywający przetarg w terminie 30 dni od daty wygrania przetargu nie wpłaci na konto Spółdzielni zaoferowanej w przetargu kwoty lub uchylił się od zawarcia umowy w formie aktu notarialnego, w tym także poprzez niedostarczenie wymaganych do zawarcia umowy dokumentów.
9. Zawarcie umowy o ustanowienie i przeniesienie odrębnej własności lokalu w formie aktu notarialnego z wyłonionym nabywcą nastąpi w terminie i w miejscu wyznaczonym przez Spółdzielnię.
10. Wynagrodzenie notariusza za ogół czynności notarialnych dokonanych przy zawieraniu umowy oraz koszty sądowe w postępowaniu wieczystoksięgowym obciążają nabywcę.
11. Szczegółowe zasady przetargu określa Regulamin, który jest wyłożony w siedzibie Spółdzielni, Os. Centrum 17 w Sokółce, pok. nr 4.

Szczegółowe informacje udzielane są pod tel. 85 711-24-91 lub bezpośrednio w biurze Spółdzielni /pokój nr 4.

Lokal będący przedmiotem przetargu można oglądać w dniach: **05-06.05.2026r.** po wcześniejszym zgłoszeniu w Dziale Technicznym tel. 85 711 34 21.

Spółdzielnia zastrzega sobie prawo odwołania przetargu bez podania przyczyny, a także jego unieważnienia w przypadku, gdy postępowanie obarczone jest wadą uniemożliwiającą zawarcie ważnej umowy.

Powiatowe Igrzyska w piłce nożnej chłopców

JUSTYNA CHOCIEJ
fot. Krzysztof Jacewicz

Tegoroczna edycja Igrzysk Młodzieży Szkolnej w piłce nożnej chłopców przyciągnęła młodych zawodników rywalizujących nie tylko o zwycięstwo, ale także o możliwość dalszego rozwoju i sportowej przygody.

W rozgrywkach wzięło udział 60 zawodników z sześciu drużyn. Na boisku spotkały się reprezentacje szkół z Janowszczyzny, Sokółki (SP nr 1 i SP nr 3), Korycina, Dąbrowy Białostockiej oraz Kuźnicy.

Każda z drużyn przystąpiła do turnieju dobrze przygotowana, a proces treningowy trwał przez cały rok szkolny i był efektem sys-



tematycznej pracy na wielu płaszczyznach.

- Uczniowie ćwiczą przez cały rok, zarówno podczas lekcji wychowania fizycznego, jak i na zajęciach dodatkowych. Część z nich należy do klubów sportowych i trenuje również popołudniami – podkreśliła wiceprezes Sokólskiego Szkolnego Związku Sportowego.

Organizacja wydarzenia to efekt współpracy Szkolnego Związku Sportowego oraz władz powiatu. Wiceprezes, nie kryjąc wdzięczności, podziękowała Zarządowi Powiatu Sokólskiego za ufundowanie nagród, statuetek, pucharów i medali.

Słowa podziękowania skierowano także do uczniów Zespołu Szkół

w Sokółce za zaangażowanie, pomoc w organizacji oraz sędziowanie meczów.

Stawka turnieju była wysoka, ponieważ rywalizacja nie kończyła się jedynie na etapie powiatowym.

- Najważniejszą nagrodą dla zwycięzcy będzie awans do dalszych rozgrywek. Dwie drużyny przejdą do finału Grupy Północnej, a następnie będą rywalizować w zawodach wojewódzkich - dodała wiceprezes.

Zwycięzcami turnieju zostali piłkarze ze Szkoły Podstawowej w Dąbrowie Białostockiej. Drugie miejsce wywalczyła drużyna z SP nr 1 w Sokółce, a trzecie przypadło zawodnikom z Kuźnicy.

Tuż za podium znaleźli się uczniowie szkół z Korycina, Janowszczyzny i SP nr 3 w Sokółce.

Nagrody dla najlepszych zawodników turnieju powędrowały do: Jakuba Jedziniaka, Szymona Połubińskiego, Huberta Wysockiego, Karola Piękarskiego, Jana Kruka, Krystiana Korzona.



ISSN 2450-599X

Redakcja: Sylwia Matuk,
Krzysztof Promiński, Justyna ChocieJ
Wydawca:

Powiatowy Dom Kultury w Sokółce
ul. Mickiewicza 11, 16 -100 Sokółka
redakcja@infosokolka.pl
www.infosokolka.pl